

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACTIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 Bis. TEL. 2.74.23

ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	„ 2.500	1.500
Pentru particulari	„ 1.600	800

MINISTERUL ARMATEI AL GUVERNULUI DEMOCRAT PROVIZORIU AL GRECIEI

a dat următorul ordin de zi prin care se ridică la gradul de ofițeri luptătorii făcând parte din Armata Democrată a Greciei, arătați mai jos:

ORDIN DE ZI

Avansarea la gardul de ofițeri a unor luptători ai Armatei Democrate a Greciei cari s'au distins prin bravură deosebită.

Având în vedere actul nostru de înființare din 23 Decembrie 1947, Legea No. 13 pentru acordarea de recompense morale din partea Guvernului Democrat Provizoriu delo 14 Iulie 1948, precum și protocolul No. 1372 privind Comandamentul Măcedoniei vestice dispunem:

data de 22 Iunie 1948, în timpul luptei dela Kopanga, când s'a văzut impresurat împreună cu grupa sa, a înfruntat cu sânge rece situația dificilă în care se afla. Prin exemplul său personal, el a îmbărbătat pe oamenii de sub comanda lui și luând mitraliera, după rănirea deservantului, a reușit să spargă cercul puternic inamic, în care se afla și să se unească cu unitățile noastre aflate în luptă.

(Continuare în Pag. 3-a)

Monarho-fasciștii SE DEMASCĂ

În sânul pseudo-guvernului din Atena domnește o vie agitație în urma declarațiilor făcute de către agentul încoronat al anglo-americanilor, — Paul Glikburg, — asupra ultimelor rezultate ale acțiunilor militare dela Grammos.

Câteva zile mai înainte, Glikburg răspunzând la întrebarea unor ziarști englezi și americani a declarat: „INTR'ADEVĂR, LUPTELE DELA GRAMMOS AU SURPRINS ORICE OBSERVATOR ȘI NIMENI NU SE AȘTEPTA LA O ASTFEL DE REZISTENȚĂ DIN PARTEA PARTIZANILOR LUI MARKOS. CU TOȚII, A ACCENTUAT GLIKSBURG, CREDEAM CĂ DUPĂ PRIMELE ATACURI ALE ARMATEI NOASTRE, MARKOS

(Continuare în Pag. 2-a)

SE AVANSEAZĂ

Luptătorii Armatei Democrate a Greciei arătați mai jos pentru deosebită bravură, la gradul de ofițeri pentru că în acțiunile din a doua jumătate a lunii Iunie 1948, în sectorul de răsărit al frontului, la Grammos și Pindul de nord, s'au distins prin fapte de vitejie excepțională, care au adus rezultate considerabile în timpul acestor lupte.

1. La gradul de sublocotenent de infanterie sergentul șef de grupă al brigăzii 107, a unității 670 Iladis Hristos fu al lui Anastasie. Acest șef de grupă, la

Washington-ul promite „ajutoare” pentru sporirea armatei mercenare. Guvernul „grec” așteaptă îndrumări

Ministrul monarho-fascist al Armatei din Atena, Stratos, a declarat unor ziarști americani, că subsecretarul de Stat al Ministerului Armatei Statelor Unite ale Americii Dreyper în timpul șederii sale la Atena, a promis că se va majora „ajutorul” militar pentru Grecia în așa măsură încât să fie posibilă sporirea armatei la 350.000 oameni. Deasemenea se va furniza mai mult material de război și mijloace militare cum și avioane de bombardament.

Guvernul vândut din Atena, nu știe încă dacă la Washington s'a hotărât sporirea așa zisei armate grecești. Chestiunea aceasta a fost propusă de oficialitățile americane, cari au vizitat Grecia, dar guvernul „grec”, nu a aflat încă nimic. Nerușinarea guvernului din Atena este atât de mare încât declară că nu știe ce hotărâri s'au luat la Washington în legătură cu soarta țării.

Dar oare gândesc întocmai ca ei și soldații și gărzile naționale, cari plătesc cu sângele lor planurile stă

pănilor din Washington și ale aventurierilor băștinași?

Soldații și gărzile naționale sunt îndreptați spre masacru fiindcă astfel doresc americanii și patronii lor băștinași și este timpul să înțeleagă că din aventura lor nu va rămâne niciunul viu, dacă nu se vor uni cu frații lor din Armata Democrată a Greciei pentru a aduce pacea și a curăța țara de cangrena monarho-fascistă.

Americanii construiesc în Dodecanez baze aviatice

Ofițerii din aviația americană împreună cu ministrul monarho-fascist Bacalbasi au plecat la Rhodos pentru a cerceta chestiunea înființării de noi aerodromuri în Dodecanez.

Se vor construi două aerodromuri, unul în Ko și al doilea pe o altă insulă.

Pseudo-camera din Atena se străduiește să mușamalizeze loviturile date de „oamenii săi”

Camera monarho-fascistă, ca să mușamalizeze scandalurile ei, a hotărât suspendarea constituirii Comisiunii de cercetare pentru ca să acopere orgiile elicei fascistă.

TRAGEDIA CETĂȚENILOR EVACUAȚI

Nenorocita viață a celor aflați în lagăre

GREBENA

Intr'un spațiu restrâns, în satul Potamia de lângă Grebena înconjurat de duble și uneori triple rânduri de sârmă ghimpată, trăesc o viață mizerabilă plugarii evacuați din regiunea Grebena. Ei sunt adăpostiți în barăci putrede ce cuprind cămăruțe pentru fiecare familie.

Nimeni nu este lăsat să se îndepărteze nici măcar 200 de metri ca să strângă câteva bețe pentru a-și găti săracăcioasa lui mâncare.

Apa este de rău, caldă, murdară și infectă de microbi. Tifosul și paludismul seceră pe refugiați care mor zilnic cu zecile. Nu li se dă absolut nici o îngrijire. Pentru o lună li se distribuie 3% ocale pâine, care seamănă cu noroiul și care, firește, nu le ajunge decât pentru cinci zile. Nenorocii sunt siliti să-și vândă bunurile ca să poată trăi. Câtiva „specialiști” le-au luat boii cu prețul derizoriu de 300.000 drahme.

Teroarea exercitată de hitci și bu radazi este groznică. În fiecare zi aceștia insultă ne refugiați.

„Bulgarilor, slavilor, o să vă mâncăm. Unde vreți să mergeți?”
Folosesc bărbați, femei și copii

la controlul șoselelor; dacă nu sunt cumva minate. Atunci când aceștia nu găsesc mine, îi închid în beciurile poliției și îi maltratează cu sălbăticie. Intrebuințează de asemenea pe bărbați și pe copii la construirea de drumuri spre Movroneri, Kali și Rahi.

HALKIDIKI

Un adevărat iad a devenit regiunea din Halkidiki. Cetățenii democrați sunt arestați și chinuți cu zecile.

Garda civilă, MAY-zii și soldații fac ravagii prin sate, fură alimentele și vitele, iar autoritățile înfu-

riate de rezistența mulțimei care refuză să se înarmeze cu armele criminale ale „ajutorului” american nu i-au nici o măsură contra acestor acte arbitrare.

Pe aceia, cari nu vor să se înarmeze îi încarcă cu un impozit suplimentar de 20% asupra venitului ce-l au și pe mulți i-au obligat să plătească 2.000.000 drahme. Silesesc cu forța pe țărani să meargă la muncă fără însă a le permite să ia cu dânsii hrană. Li se îngăduie să ia numai o felie de pâine.

Controlează drumurile și nu permit producătorilor să se îndepărteze mai mult re 100 m. de șoseaua publică.

Pentru a se feri de furia poporului, monho-fasciștii nu anunță familiile soldaților morți

Un fapt caracteristic pentru confuziunea care domnește în ultimele zile în tabăra monarho-fascistă este că, Marele Stat Major monarho-fascist nu mai anunță familiile soldaților morți în luptele din Pindul de Nord.

Tremură criminalii din Atena și caută să evite furia justificată a

familiilor copiilor poporului mobilizați, pe care i-au trimis la moarte ca să satisfacă interesele lor și ale străinilor.

Dar mamele, soțiile și surorile, precum și celelalte rude și prietenii soldaților, care-și varsă sângele pentru câinii blestemați din Atena rând clipa când furia dreaptă și grozavă va cădea ca o ghilotină pe ceafa vinovaților.

Ramolitul Sofulis a vorbit despre rezultatele campaniei din Pindul de Nord. În declarațiile sale era și mai demn de milă, decât atunci când a făcut declarații asupra campaniei sale la Rumeli. După eșecul „sfârșitului” său, recurge din nou la cunoscutul medicament al greutăților extraordinare. Caracteristice pentru el și armata lui, sunt mărturiile sale asupra moralului armatei monarho-fasciste. „Soldații noștri nu trebuie să se intimideze de asprimea luptei, ci să-și intensifice forțele lor ca să ducă la bun sfârșit acțiunea”.

In jurul asasinării ziaristului american Polk

Postul de radio „Elefteri Ellada” a transmis astăzi informațiuni suplimentare, în legătură cu asasinarea ziaristului american Polk, care a fost organizată și executată de către inșiși americani și elita monarho-fascistă din Atena, Rendis—Evert—Griswold și comp.

Nouile date cari au fost strânse, aduc din nou la suprafață această afacere criminală care a cutremurat întreaga opinie publică mondială.

Generalul american Donovan, afirmă acum pe față, că asasinarea lui Polk, a fost plănuțită și organizată la Atena de către Siguranța Generală și de Evert și Tsansis, cu asentimentul lui Rendis și Griswold și a fost executată de Siguranța din Thessalonie prin agentul grec al Siguranței Special a Jandarmilor de acolo, Xanthopoulos.

Concomitent, ne parvine o nouă informație și mai luminoasă, anume scrisoarea cetățeanului american Earl, ce s'a publicat în ziarele din Statele Unite, care între altele, spune: „Găsesc foarte firesc și necesar, ca chestiunea Polk să fie cercetată la Salonik în fața jandarmeriei,

pentru luminarea deplină a afacerii căci, după cum s'a dovedit până acum, jandarmeria din Thessalonie este în totul responsabilă de această crimă, având drept complici pe: Rendis, Evert, Tsansis, Xanthopoulos ș. a., iar autorii morali din partea americanilor, pe șeful misiunii noastre în Grecia, Griswold și cercurile responsabile din Ministerul Afacerilor Străine ale Americii, Marshall, Truman, etc”.

Manarho-fasciștii se demască

(Urmare din Pag. 1-a)

VA ABANDONA LUPTA ȘI VA TRECE DINCOLO DE FRONTIERE. FĂRĂ NICI O REZERVĂ, — A ADAOGAT EL — PUTEM. AFIRMA CĂ PRIMELE FAZE ALE OPERAȚIUNILOR NCASTRE AU EȘUAT”.

Consternați de aceste sincere declarații pe cari le-a făcut Paul al lor, datorită bine cunoscutei lui prostii, guvernauții din Ate-

na, au alergat îndată să desmintă aceste declarații.

Tsaldaris desmintindu-le oficial, a spus că ele nu reprezintă constatările Guvernului și că este vorba de păreri personale care au fost emise într'o conferință de presă de ordin particular.

Sofulis, vicepreședintele Consiliului de Miniștri, a făcut declarații similare.

Proclamația Partidului Agrar al Greciei adresată țărănimii Greciei

PROCLAMAȚIE

PARTIDUL AGRAR AL GRECIEI CĂTRE ȚĂRÂNIMEA DIN GRECIA

Frați plugarii!

Clică monarho-fascistă din Atena, organ orb al americanilor care stăpânesc patria noastră, care v'a deposedat și v'a scos din căminele voastre, cu sutele de mii, după ordinele patronilor ei, voi care întâmpinați direct spectrul morței, prin foame și lipsuri îngrozitoare, înapoiți-vă în satele voastre, la casele voastre, la gospodăriile voastre.

Atâta timp cât continuați să rămâneți în Grecia sclavă însemnează să continuați să acceptați și să sprijiniți crimele pe cari această clică le-a comis.

Uniți-vă, alegeți comitete și înforțați-vă la căminele voastre.

Grecia Liberă, va primi atât pe plugarii de stânga, cât și pe cei de dreapta, cu brațele deschise.

Lăsați la o parte disputele și deosebiriile politice și nu sprijiniți pe dușman prin atitudinea voastră. Înapoiți-vă în satele voastre și consacrați-vă muncii voastre, pentru că astfel va înceta să mai

curgă alt sânge, sânge grecesc, sângele fraților noștri.

În Grecia Liberă poporul și armata sa Democrată, au început reconstrucția creatoare. Lângă ei trebuie să fiți și voi.

Frați plugarii!

Făceți-vă și de data aceasta

datoria ca adevărați fii ai poporului nostru, ca să puteți sărbători și voi, împreună cu el, victoria de mâine.

Toți la arme!

Totul pentru victorie!

Partidul Agrar al Greciei.

RĂPIREA COPIILOR DE CĂTRE

monarho-fascisti

Populația din Ventzi este revoltată împotriva faptei mărsave a fasciștilor care răpesc copii.

Ei au pus mâna pe copiii din Ventzi, Aghiola, Nisi și din alte localități, și ca să-și ascundă rușinoasa lor faptă, au răspândit șovrul că aceștia au fost răpiți de partizani. Locuitorii știu însă, foarte

bine că în Grecia Liberă au venit copii cari au fost trimiși de bunăvoie de către familiile lor.

Acum mulți copilași, din aceia pe care i-au luat cu forța fasciștii, au fugit și s'au reintors în satele lor, extenuați, bolnavi și într'un hal de plâns.

Ordinul de zi al Ministerului Armatei al Guvernului Democrat provizoriu al Greciei

(Urmare din Pag. 1-a)

2. La gradul de sublocotenent și instructor politic, pe luptătorul instructor politic de pluton al brigăzii 107, a Unității 670 Moisidis Dimitrios, fiu al lui Grigore. Acesta în luptele dela Kopanka în zilele de 20 și 21 Iunie 1948 a arătat o bravură excepțională, sânge rece și spirit de sacrificiu la datorie cu toate că a fost rănit de două ori, la mână. A stăruit să rămână pe câmpul de luptă și prin exemplul lui a îmbărbătat pe luptătorii din plutonul său. Numai atunci când a fost rănit și la obraz, s'a îndepărtat de unitatea lui.

3. La gradul de sublocotenent și instructor politic pe luptătorul instructor politic de pluton al brigăzii 107 a Unității 670 Pashals Nicolaos, fiul lui Hristu. Acesta în luptele dela Kopanka dela 20 și 22 Iunie 1948, a înruntat cu un eroism exemplar, curaj, hotărâre și spirit de sacrificiu, toate atacurile inamicului, care ataca în sectorul unde se afla plutonul său, cu forțe incomparabil mai mari.

În atacurile pe care le-a dat plutonul lui în aceste lupte, s'a aruncat cel dintâi contra pozițiilor inamice, îmbărbătând pe luptătorii săi.

4. La gradul de sublocotenent și instructor politic pe luptătorul instructor politic de pluton al brigăzii 107 aparținând Unității 670, Athanasiu Zoe, fiică a lui Athanasiu. Numita, în luptele dela Kopanka dela 20—22 Iunie, deși era rănit, nu a acceptat să se îndepărteze de plutonul ei care lupta, cu toate recomandările stăruitoare ale comandamentului. A rămas printre luptătorii plutonului și prin exemplul ei îi îmbărbăta, mergând dela un grup la altul.

5. La gradul de sublocotenent și instructor politic, pe sergentul instructor politic de pluton al brigăzii 23 din Comandamentul Macedonei vestice, Paul Nicolaos fu al lui Paraschivas. Numitul, la 30 Iunie în lupta dela Kanhelita, a arătat eroism și spirit de sacrificiu.

Engur, având numai 5 grenade, a apărat regrouparea plutonului său, pricinuind inamicului grele pierderi.

La sediul Guvernului Provizoriu

20 Iunie 1948

Președintele Consiliului și

Ministru al Armatei

GENERAL MARKOS

Poporul grec va învinge

Postul de radio „Grecia Liberă“ a transmis astăzi că colonelul englez Seperent care se găsește la Paris, într-o cuvântare a sa făcută la o reuniune a comitetului francez pentru ajutorarea Greciei, a spus următoarele:

Poporul grec se luptă fiind în mare lipsă, suferind de foame și înfruntând greutăți și necazuri, dar el luptă pentru dreptate, independență și libertatea țării sale.

Colonelul Seperent și-a terminat cu vântarea astfel:

Poporul grec va învinge și își va lua destinele în propriile sale mâini, devenind astfel stăpân al căminului său, va fi el stăpânul și nu străinii.

Seperent a fost șeful delegației străine în nordul Greciei, imediat după izgonirea fasciștilor italo-germani.

Americanii nu aprobă sumele cerute de Atena

Eri a plecat spre Paris, Stefanopoulos, și Politis spre a asista la adunarea Comisiunii „planului Marshall“ pentru refacerea Europei.

Americanii nu aprobă multe sume pe cari le-a înscris guvernul din Atena pe tabelul „ajutorului“ și cer să fie anulate, în special acelea cari privesc acordarea de alimente populației din Grecia.

LUPTE ASPRE PE MUNTELE PROFITIS ILIAS

768 morți și răniți au fost pierderile suferite de monarho-fasciști într'o singură zi

In toate regiunile Armata Democrată a Greciei înregistrează noi succese

Agencia „Elefteri Ellada”, transmite cele de mai jos în legătură cu acțiunea Armatei Democratice în Pindul de Nord și celelalte regiuni ale țării, contra armatei mercenare a lui Truman.

Lupte aspre pe muntele Profitis-Ilias. Într'o singură zi inamicul a avut pierderi: 768 morți și răniți. La 30 Iulie s'a înregistrat una din cele mai aspre lupte pe înălțimile țării est de Profitis-Ilias Furkas. Inamicul, după cum s'a putut afla întrebuințând forțele a 6 batalioane, cu un puternic sprijin de artilerie și valuri de avioane de luptă, folosindu-se de masse de infanterie, a cucerit înălțimile Grimpoman, 1401 și Triampa care sprijină apărarea muntelui Profitis-Ilias. Pe înălțimile Grimpoman inamicul a aruncat peste 5000 de obuze și în total în cele 6 zile de luptă peste 10.000.

Luptătorii Armatei Democratice au luptat cu dârzenie contra unor forțe cu mult superioare.

Cu toate că primele valuri ale infanteriei inamice erau secerate, alte valuri le luau locul, astfel încât servanții automobilelor nu aveau timpul necesar să-și încordeze armele.

Pierderile inamicului în această zi sunt cu mult mai mari decât am comunicat înainte. Potrivit calculelor celor mai modeste dușmanul a avut mai mult de 600 morți și răniți.

La 31 Iulie, inamicul a continuat atacurile sale spre Profitis-Ilias și Dokanari. Unitățile Armatei Democratice după ce au înfruntat ore întregi pe inamic s'au retras, conform ordinului, pe noi poziții de apărare.

Inamicul a avut pierderi considerabile: 48 morți și 120 răniți.

În celelalte sectoare de luptă dușmanul nu a evidențiat nici o tendință ofensivă.

În toate regiunile țării s'a desfășurat o puternică activitate a unităților noastre de diversione și șoc pe șoselele de aprovizionare ale inamicului. În special o mai accentuată activitate a acestor unități s'a înregistrat în regiunea Rumeli și

mai ales în Kovpeniki, despre care monarho-fasciștii comunicaseră că fusese „curățată”.

Nici o activitate ofensivă a armatei monarho-fasciste pe frontul din Pindul de nord. În schimb o vie activitate din partea Armatei Democratice, în acest sector, precum și în alte regiuni ale țării.

Agencia „Elefteri Ellada” transmite cele de mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democratice în Pindul de Nord și alte regiuni ale țării, împotriva armatei simbriașe a lui Truman.

La 29 Iulie, armata monarho-fascistă n'a manifestat nici o activitate pe frontul din Pindul de nord, în urma grelelor lovituri primite din partea Armatei Democratice și a sângeroaselor pierderi suferite. S'a mărginit numai la o activitate de artilerie și aviație.

În noaptea de 28 spre 29 Iulie, unitățile Armatei Democratice au hărțuit pe dușman în cele mai multe sectoare din Smolika, prin ciocniri și atacuri puternice, provoându-i grele pierderi. În regiunile Epir, Rumeli, Thessalia, Tracia, Macedonia și Peloponez, grupurile de diversione au desfășurat o vie activitate de distrugere a căilor de aprovizionare ale dușmanului. În aceste regiuni, la 28 și 29 Iulie inamicul a avut pierderi de 128 morți și 215 răniți. Au fost distruse: 12 mașini militare și alte 2 mașini blindate. S'au pricinuit multe stricăciuni șoselelor, iar multe sute de metri de zid de protecție au fost distruse. Deasemeni, a fost nimicită și rețeaua telegrafică și au fost aruncate în aer 9 poduri. S'a distrus și rețeaua de căi ferate din acest sector al dușmanului.

Conform ultimelor știri, unitățile armatei Democratice au atacat la 29 Iulie orașul Eghio din Peloponez.

Agencia „Elefteri Ellada” transmite cele de mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democratice în Pindul de Nord și alte regiuni ale țării, împotriva armatei simbriașe a lui Truman.

La 30 Iulie Diviziile a II a și X-a monarho-fasciste au repetat ofensiva lor în direcția Profitis-Ilias Furkas. Ofensiva s'a efectuat pe un front strâmt de 3.000 metri.

Dușmanul a întrebuințat în această operațiune brigăzile 22 și 35 cu 6 batalioane și a căutat să ajungă în liniile noastre; să încercuiască

unitățile noastre și să ocupe puncte importante.

Însă toate eforturile lui din cursul acestei zile au fost zadarnice, atacurile fiind respinse cu sângeroase pierderi pentru el. Primele știri anunță că pierderile dușmanului se ridică la 140 morți și 240 răniți. Lupta a continuat până noaptea târziu.

În celelalte sectoare ale frontului, nici o activitate din partea inamicului.

În schimb unitățile Armatei Democratice și-au continuat activitatea lor ofensivă în toate sectoarele.

Acțiunea unui grup de diversione al Armatei Democratice

Trei luptători ai unui grup de diversione al Armatei Democratice a Greciei, șeful de grupă Skaliotis, Fotos Manopoulos și Mitzos așteaptă la un punct, 500 m. distanță de șosea, ca să-l distrugă pe generalul Papavasiliu.

Informațiunile luate sunt sigure și iată, la ora nouă se arată un „Jeep” care gonește. Nervii, lor sunt încordați dar vointa de oțel îi face să fie calmi.

Aici nu se permit greșeli și nici grabă. Ochiul și mâna trebuie să fie sigure... O groasă explozie și „Jeep-ul” este svârțit în aer la 5 metri depărtare de locul exploziei. Firește s'a prefăcut în fân-dări. S'a dus pentru vesnicie la plimbare domnul comandant de artilerie al brigăzii a 9-a și împreună cu el alții trei ofițeri.

Până să auzimă tancurile și unitățile motorizate la locul „nenorocirii”, diversioniștii noștri au avut tot timpul ca să se reîntoarcă teferi la baza lor și să raporteze comandantului executarea misiunii lor.

Formațiunea căreia aparțin acești trei diversioniști, are la activul ei o bogată acțiune: a aruncat în aer trei poduri având o lungime totală de 46 metri, a distrus 15 metri zid de protecție al căilor ferate, a aruncat în aer o uzină de apă, a distrus 2.500 metri linie telefonică, ve care a desțăcut-o complet. A luat parte la două lupte de noapte și a făcut 43 incursiuni în zona din spatele inamicului.

A provocat dușmanului pierderi: 13 morți, 157 răniți cari au murit în urmă și alți 29 răniți. A luat 12 prizonieri monarho-fasciști și a împiedecat depășirea inamicului așezând numeroase mine pe șosele și poteciile pe unde treceau unitățile inamice.